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CXUIX.

TOMBA!A DEL. 4 LUGLIO i88ì-

Presid^Ggja,- d^d ^-Presidente- TEGG^O.

.SOPdMARIO. — Omaggi — Congedo — Votazione dei seguenti progetti di legge: 1. Incompaii- 
loilità amministrative ; S. Transazione per lavori 'di costruzione deilte Spedale clinneo Cesù e 
Maria in Napoli; 3. Cordone elettrico sottomarino fra le isole di Lipari e di Sadtna; 4. Di­
sposizioni penali per Veseczizione della legge sedila sanità pufbblica; 5. Stipendà ed assegni 
fissi per gli ^cfpciali, per ghimpiegati dipendènti dalVAmministrazione della Guerra, per gli 
Z!^omàrà^ di trippa e pei cavalli del regio eseroito; 6. Stipendi ad assegni fissi agli ufftMali ed 
agli impiegati civili della Regia Marina; 7. Aumento di fondi per Pesecuzione delle leggi 4 
dicembre 1869 e 22 luglio 1881 concernenti pii mssegni aà veterami del 48.43-49; 8. Appro­
vazione delle tabelle di riparto generale delle somme da assegnarsi cdle- singole-Itnee della 
S"" e 3"" categoria delle ferrovie complementari per Mto il tempo fissato dedda Icggv 29 taglio
1879, e pror/vedimenti relatwi ; 9. Aggregazione del eomzbne di Bra/ì^di '0 at meendamenio di
Chivasso.; 10. Aggregazione al mandamento ddLanghirano dei comn&idddLEiz.zamo Val.Parma; 
11. Aggregazione di parte del comune di Piazzoia ^sul Brenta (d comme dà Ban Ciorgio in
Bosco in qzi^el di Cittadella — Approvazione dei progeito di legge sadia spesa^ pei trasfe^-^i-
mento e pei definitivo assetto delle cliniche e degli istituti della .Pacoltd medica delia Begia 
Università di Napoli — Dichiarazione del Senatore Pantaleoni — Disezbssior^ del dàsegno di 

concessione d’una ferrovia dB^etta fra Roma e Napoli — Raocomandaziane dei Se-
natone Manzoni e risposta del Mdnistro dei Lavori Pnbbliei — Appròvazione del progeiio
del successivo concernente provvedimenti per Aesaib— Votazione di (puesti tre progetti di legge
— Riszdtato delle votazioni fatte in principio ed in fuiie della dfda — Nomima della Com~
missione per intervenire alla, inaugzmazione del mo^ru/mento ad Arnaldo da Breseia---^ Aggion- 
nameìzto delle tornate a nuovo avviso..

9

e

La seduta è aperta alle ore 2 e 40.

Sono presenti i .Ministri della Pubblica Istru­
zione e delle Finanze, e più tardi intervengono 
il Presidente del Consiglio, Ministro dell’interno, 
ed i Ministri degli Esteri, della Guerra, d’Agri- 
coltura e Commercio, dei Lavori Pubblici e della 
Marina.

Il Senatore, Segretarip; VERGA, C. dà lettera del 
processo verbale della .torriata;’ precedente, il 
quale. è< approvato.

Aid diversi.

Fanno omaggio al Senato:

Il signor iManrizio Vitale, de’ suoi Versi in 
moMe. di Giseseppe^ Darihaldi;

L’avvoeato Adolfo Garroni-Olivari, di uH' suo 
Studio sul sistema^ celtulos^e Mèlle prigioni;

Il Presidente della-Camera di-CGmnaeroio-*ed 
arti.dr Siu'aGUsa, della Statistica- del mondnento 
commerciale di puella Rròvincia nell’anno. 4879;

Tip. del Senato. lOisczissioni, f.
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La signorina Dbsne, del voi. XIII dei Discorsi 
parlamentari di Adolfo Thiers;

Il Prefetto di Chieti, degli A tti di quel Con­
siglio Provinciale per dannò 1881;

Il Ministro di Agricoltura, Industria e Com-

Approvasione dei progetti di legge 
K. 20, 255,

.mercio 7 degli AwaJ-j delVinch(<strÌa e del co-ìh-
mercio per ranno d88S;

Il signor Vincenzo Cordova j di uno scritto
di Filippo Cordova, intitolato : La Casa di Sa­
voia.

PRESIDENTE. Le urne rimangono aperte. .
Prego i signori Senatori di rimanere nel- 

TAuIa per votare poi altri progetti di legge.
Abbiamo per primo aiTordine del giorno il 

progetto di legge intitolato : « Spesa pel tra­
sferimento e pel definitivo assetto delle cliniche 
e degli istituti della Facoltà medica della Regia
Università di Napoli ».

Il Senatore Atenolfì domanda un congedo di 
giorni quindici per motivi di famiglia^, che gli 
viene dal Senato accordato.

Votasioae di undiei progetti di legge-

PRESIDSKTE. Si procede ali’appello nominale

Si procede alla lettura del progetto di legge.
(V. infra).
PRESIDENTE. È aperta la discussione generale 

su questo progetto) di legge.
Se nessuno chiede la parola, si procede alla 

speciale.

per la votazione a scrutinio segreto dei seguenti 
progetti di legge, approvati ieri per alzata e se­
duta :

1. Incompatibilità amministrative;
2. Transazione per lavori di costruzione 

dello spedale clinico Gesù e Maria in Napoli;
3. Cordone elettrico sottomarino fra le isole 

di Lipari e di. Salina;
.4. Disposizioni penali per Tesecuzione della 

legge-sulla sanità pubblica;

Art. 1.

è autorizzata la spesa di lire 850,000 occor­
rente pel trasferimento e pel definitivo assetto 
delle cliniche e degli stabilimenti della Facoltà 
medica della Regia Università di Napoli negli 
ex-conventi di Santa Patrizia e Sant’Andrea 
delle Dame.

(Approvato).

5. Stipendi ed assegni Assi per gli ufficiali
per gl’impiegati diprendenti dalTAinministra- Art. 2.

-zione della Guerra, per gli uomini di truppa e 
pei cavalli del regio esercito ■;

6. Stipendi ed as:segni fissi agli ufficiali ed
agli impiegati civili della regia Marina ;

7. Aumento di fondi per Tesecuzione delle

Tale somma sarà stanziata ripartitamente in 
quattro esercizi consecutivi nel bilancio del 
Ministero di Pubblica Istruzione nel seguente 
modo :

leggi 4 dicembrre 1879 e 22 luglio ISSI, con-
cernenti gii assegni ai veterani del 1848-49 ?

8. Approvazione delle tabelle di riparto ge­
nerali delle somme da assegnarsi alle singole 
linee delia 2“ e 3^ categoria delle ferro vie com­
plementari per tutto il tempo fissato dalla legge^ 
29 luglio 1879, e provvedimenti relativi;

9. Aggregazione del comune di Brandizzo 
al mandamento di Ghivasso ;

10. Aggregazione al mandamento di Lan-

Esercizio
»
»
»

1883 .
1884 .
1885 .
1886 .

. Lire 200,000
»

»

200,000
200,000
250,000

Totale L. 850,000

e sarà erogata per corrispettivo della cessione
dei sopradetti fabbricati ? non che pel paga-

ghirano del comune di Tizzano Val Pa:.rma ;■
II. Aggregazione di parte del comune di 

Piazzola sul Brenta al comune di San Giorgio 
in Bosco, in quel di Cittadella.

(II Senatore, Segretario, Verga C. fa Tappello 
nominale). >

mento dei lavori di riduzione e di ristauro di 
essi, per la spesa di trasferimento e per acqui­
sto e riparazione di materiale scientifico, di ■ 
attrezzi e suppeliettili.

La spesa formerà oggetto di apposito capi­
tolo da inscriversi nella parte straordinaria 
del bilancio del Ministero Mi Pubblica Istru­
zione con la denominazione: «Spesa cosi' pel
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trasferimento e pel definitivo assetto delle cli­
niche e degli stabilimenti della. Facoltà medica 
della Regia Università di Napoli, come pel 
trasferimenfo e pel definitivo assetto del ferzo 
Educandato».

(Approvato).

Art. 3.

Un regolamento da approvarsi con Decreto
reale. c.iulla proposta dei Ministri dell’ Interno
e della Pubblica Istruzione, sentito il Consiglio
di Stato, serbando intatta Tautonomia delTO- 
pera Pia denominata Santa Casa degl’ Incura­
bili, e Tefficace tutela dell’ insegnàmento pri­
vato, determinerà i rapporti fra TAmministra- 
zionè dell’ospedale degl’incurabili e TAmmlni-
strazione universitaria per l’esercizio delle
cliniche trasferite nella nuova sede.

Senatore PANTALEONI. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha la parola.
Senatore PANTALSONI. Pio domandato la pa­

rola per dichiarare che mi astengo dal votare 
questo progetto di legge semplicemente perchè 
non ho avuto assolutamente tempo di studiarlo
e non già perchè io j 
della legge medesima.

non approvi il principio

Soltanto io avrei desiderato che si fosse
preso un provvedimento più fondamentale e più
permanente se fosse stato possibile.

Quantunque io mi astenga dal voto, si terrà
conto della mia presenza.

PRESIDENTE. Se non si fanno altre osserva-
zioni, metto ai voti l’articolo 3.

Chi lo approva, è pregato di sorgere.
(Approvato).

Ora si discuterà il progetto di legge: « Con­
cessione di una ferrovia diretta fra Roma e 
Napoli » del quale si dà lettura.

(V. infra}.
PRESIDENTE. È aperta la discussione 

su questo progetto di legge.
generale

Senatore MANZONI. Domando la parola.
■ PRESIDENTE. Ila. la parola.

Senatore MANZONI. Il primo Ufficio che ho
Tonore di rappresentare, nelTapprovar a voto
■unanime questo progetto di legge che fende ad 
avvicinare la città di Napoli, la piu popolosa

del Regno, a Rom.a, Kli ha ÌELcarieato di pre­
gare Vo.iiorevole Ministro dei Lavori Pubblici
a

j

ben volere colla.sua usata operosità studiare
il modo di avvicinare anche le grandi città 
delTAlta Italia con Roma. Presentemente -ab­
biamo dei treni cosi detti diretti; ma che in 
realtà non lo sono. Difaffi, abbiamo la linea 
che si può dire nazionale da Torino a Roma 
che è diretta soltanto finn a Pisa; da Pisa, a
Roma, poi, diventa omnib^is.

Io raccomando adunque alla S‘ulerzia del si-
gnor Ministro di trovar mezzo di stabilire, come 
in Francia ed in Inghilterra, quelli che si chia-
mano treni ràpidi almeno da Torino a Roma,’ì
come ve n’ha da Lon-dra a Edimburgo, da Ma­
drid a Siviglia, da Varsavia a Pietroburgo,, da
Parigi a Marsiglia ed Brusselles e di fare in
modo da potere meglio avvicinare quelle,bene­
merite Provincie e che contano città importan-
fissimi e popolate come Torino e Milano
sede del Governo del Parlamento.

al la

BAGOARINI, Ministro dei Logori Pidoblici. Do­
mando la parola.-

PRESIDENTE..-Ha la parola.
BAOCARINl, Mirdstro dei Lavori Pubblici. Io terrò 

certamente in gran conto la -raccomandazione
dell’Ufficio Central a questo riguardo. Pero
bisogna che dichiari che TAmministrazione delle
ferrovie non può nemmeno fare tutto quello
che desidererebbe questo riguardo, finché le
linee principali si trovano nel periodo di tras­
formazione dei loro armamento.

Tutti sanno che aìi’armamento di ferro del-
Tantico sistema4 9 SI va sostituendo un arma-
me:info più costoso nel primo impianto, ma poi
molto più ecoiiomico per la manutenzione, es­
sendo esso completamente in acciaio.

Noi abbiamo ancora alcuni fratti nella linea 
Ligure, dove tutti ricordano la disgrazia avve-
nufa nel passato anno ed anche nella Marem-
m an a ove Tarmamento si sfa ricambiando. In
generale nero sia^mo a.bbastansa avanzati, ed
appena lo saremo tanfo da darci una certa
garanzia di tranquillità per una velocità mag-
giore, noi non domandiamo di meglio che di 
applicare tutto quanto si applica negli altri 
paesi in fatto di celerità dei

Senatore MANZONI. Domando la parola.
b±eni.

PRESIDENTE. La parola è aìT0norevole Sena-
fere Manzoni.

Senatore MNZONI. Ringra-zio il signor Mini-
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0

stro e confido che la sua operosità vorrà oc- Art, 1.
cuparsi di questo affare 'e che appena -egli lo 
potrà, vorrà aderire al legittimo desiderio che 
ho mani'fgstato.

■pRWÙSffTE. Se nessun-altro chiede la parola, 
la discussione generale è chiusa e si procede 
a quella degli articoli.

Art. 1.

Il Governo del Re è autorizzato a concedere

È stabilita, sulla costa occidentale del Mar 
Rosso, una colonia italiana, nel territorio di 
Assab, sottoposto affa sovranità delTItalia.

Il territorio anzidetto si compone:
Di una zona della larghezza di sei mi­

glia da Ras Dermah a Ras Lumah;
2° Di una zona della larghezza di due mi­

glia da Ras Lumah a Sceik Duran;
a quella Gompagnia, cui fosse ''affidato l’eser-

03° Di una zona della larghezza di quattro
cizio della rete, .nella quale sarà compresa la 
attuale linea da Roma a Napoli per Geprano e 
Gaserta, anclie la costruzione e resercizio della 
linea diretta da Roma a Napoli, di cui alDar- 
ticolo 34 della legge 29 luglio 1879, n. 5002 
(serie 2“).

Qualora entro il primo semestre dell’anno 
1883 l’esercizio della rete, di cui sopra, non 
fosse affidato all’industria privata, il Governo 
provvederà direttamente alla costruzione ^ed 
ali’esercizio della predetta linea.

Ih Governo del Re è autorizzato ad intra-

niigìia da Sceiit Duran a Ras Synthiar;
4° DelT isola Sannafior, rimpetto a Ras 

Lumah ;
5° Delle isole adiacenti alla costa e coin-

prese tra i paralleli di Ras Lumah e Ras Syn- ' 
thiar.

(Approvato).

Art. 2.

È data facoltà al Governo di provvedere con

prendere la costruzioni sui tratti della Roma-
Napoli comuni alle linee Velletri-Terracina e
Sparanise-Gaeta anche in pendenza della pro­
cedura relativa all’art. 6 della legge 29 luglio ' 
1879, n. 5002 (serie 2^).)

S aperta la discussione su questo articolo. 
Se nessuno chiede la parola, lo pongo ai voti. 
Chi lo -approva^ è pregato di sorgere.
(Approvato).

Art. 2.

La linea diretta da Roma a Napoli dovrà
essere aperta all’esercizio non più tardi del 31
dicembre 1886.

(Approvato).

PRBSIDBffFS. Si procede
del progetto di legge intitolato :

ora alla' discussione
« Provved-i-

menti per Assab del quale si dà lettura.
(V. infra).
E aperta la discussione generale su questo 

progetto di legge.
■ Se nessuno chiede la parola si procede alla 

discussione speciale degli articoli.

decreti reali, o ministeriali, secondo l’impor­
tanza delle materie, all’ordinamento legislativo 
amministrativo, giudiziario ed economico della

5

colonia, -con quelle norme che
nienti alle condizioni locali

)

saranno conve­
e con potestà di

variarle nella stessa forma secondo i risultati 
della esperienza.

La emonia sarà sotto la diretta dipendenza
del Ministero degli Affari Esteri
emanare gli occorrenti provvedimenti

cui spetterà
emanare gii occorrenti provvedimenti, previo 
accordo coi Ministeri competenti nelle rispet-
ti ve materie.

Tra le facolta .accordate al Governo con la 
presente legge si comprendono le seguenti :

Regolare le attribuzioni del commissario 
civile ivi istituito, non che dei funzionari a cui
potrà^ essere commessa, sotto la dipendenza ge- 
larchica del commissario, la pubblica ammini-
strazione in Assab, prescrivendo le norme cui
dovranno uniformarsi;

Goncedere nel territorio di Assab l’esenzione
dal pagamento di qualunque specie d’imposte^
dirette o indirette per un trentennio ;

Stabilire in Assab un porto franco, con piena 
esenzione da ogni tassa doganale d’importa­
zione, di esportazione o di transito, come pure- 
dai diritti marittimi;

Accordare a Società od a privati, italiani,;
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indigeni o stranieri, concessioni di terreni dema­
niali, 0 di qualsivoglia altra natura, nel pos­
sedimento di Assab, e determinarne, con norme 
generali, le condizioni;

Provvedere alle opere di pubblica utilità in 
corso di-'esecuzione, ed alle altre tur genti, nel 
territorio, medesimo ;

Stipulare coi Sovrani e Capi delle prossime 
regioni convenzioni di amicizia e di commercio, 
e stabilire con essi patti di buon vicinato'e per 
la sicurezza della colonia italiana.

Sarà presentata al Parlamento nella Sessione 
del 1884 una Relazione, per esporre i provve­
dimenti emanati, il primo ordinamento della 
colonia, lo stato dei. vari servizi ed i rapporti 
della medesima con le vicine popolazioni..Una 
simile Relazione sarà in seguito presentata pe­
riodicamente al Parlamento in fine di ogni 
biennio

(Approvato).

Art. 3.

I Codici e le leggi italiane avranno nel ter­
ritorio di Assab la loro applicazione agl’ita­
liani del Regno, quanto ai rapporti di cittadi­
nanza, di famiglia e di stato civile, alle suc­
cessioni, e generalmente in tutto quello" a cui 
non sia derogato dalle speciali norme legisla­
tive ed amministrative emanate per la colonia 
di Assab, come altresì per regolare le loro re­
lazioni giuridiche e contrattazioni con gli indi­
geni 0 con individui di straniere nazionalità, 
non che quelle tra stranieri, ovvero tra indi­
geni e stranieri.

Rispetto agl’individui della popolazione indi­
gena, saranno rispettate le loro credenze e pra­
tiche religiose. Saranno regolati con la legis­
lazione consuetudinaria finora per essi vigente 

* il loro statuto personale, i rapporti di famiglia, 
i matrimoni, le successioni e tutte le relazioni 
di diritto privato, in quanto però quella legis­
lazione non si opponga alla morale universale 
ed all’ordine pubblico, nè ad essa sia derogato 
da espresse disposizioni.

La giurisdizione sarà esercitata verso gl’in­
digeni in queste materie, e nei giudizi che 
avranno luogo tra essi senza partecipazione 
od interesse di altre persone italiane o stra­
niere, da un magistrato dottore nella legge mu­

sulmana (cadi); questi però sarà nominato dal 
regio commissario, ed amministrerà la giustizia 
in nome del Re d’Italia.

(Approvato).

Art. 4.

È approvata la convenzione stipulata nel 10 
marzo 1882 tra il Governo e la Società R. Ra­
battino e C. per la cessione di tutti i diritti & 
delle proprietà della Società anzidetta al Ilo- 
verno, e per regolare reciprocamente i rap­
porti pecuniari dipendenti dall’acquisto e dalla; 
creazione dello stabilimento -commerciale di 
Assab.

Per il pagamento, ivi pattuito, a favore della 
Società R. Rubattino e C., di tre annue rate 
eguali di lire 138,666 66 ciascuna, saranno stan­
ziate le occorrenti somme nella parte straor­
dinaria dei bilanci del Ministero del Tesoro per 
gli anni 1882, 1883, 1884, in apposito capitolo^ 
sotto la denominazione di Spese di acqzcisto in. 
Assab.

Sarà stanziata in apposito •eapitolo dei bi­
lancio del Ministero degli Affari Esteri, nella 
parte straordinaria; per l’esereizio 1882; la
somma di lire OO^OOO; per le spese del prima 
ordinamento della colonia, per la continua-
zione delle opere di pubblica utilità in corso 
di esecuzione, non che per esplorazioni verso 
r interno, con riserva di provvedere negli eser­
cizi ulteriori alle spese ordinarie e straordi­
narie occorrenti per ii possedimento di Assab., 
mediante regolari stanziamenti nei bilanci dei 
Ministeri degli Affari Esteri e dei Lavori Pub­
blici.

Con altra legge speciale sarà provveduto alla 
costruzione di un porto in Assab e di altre opere 
ivi occorrenti.

Le spese per il personale del Commissariato- 
(assegni, diarie, regalie, ecc.) per ispezioni ad 
Assab, e per missioni relative alla colonia di 
Assab, continueranno ad erogarsi sul capitolo 
9 (viaggi e missioni) del bilancio del Ministero 
degli Affari Esteri.

(Approvato).

PRESIDENTE. Ora si procede allo spoglio dei 
voti dati nelle urne agli undici progetti di legge 
discussi nella seduta di ieri. Avverto che; dopo 
la proclamazione dei voti su quegli undici pro-
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getti, deve aver luogo la: votazione a scrutinio 
.segreto dei tre* progetti Mi legge che furono 
posti in discussione oggi stesso.

Prego i signori Senatóri Segretari di fare lo 
«poglio delle urne.

(I Senatori Segretari procedono allo spoglio).
P'RSSIBIKTE. Proclamo il risultato della vota- 

•siohe.

‘ Incompatibilità amministrative.

.zione della Guerra, per gli uomini di truppa e 
pei cavalli del regio esercito.

Votanti . . .
Favorevoli .
Contrari .

• • 73
. 69
. 4

(-11 Senato approva).

Stipendi ed assegni fìssi a,gli ufficiali ed 
agli impiegati civili della regia Marina.

Votanti. . .
Favorevoli.
Contrari. .

. 72
69

Votanti . . .
Favorevoli .
Contrari . .

73
69

4

(II Senato approva).
(Il Senato approva).

Transazione per lavori di costruzione del-
Fospedale clinico Gesù e Maria di Napoli.

Aumento di fondi per l’esecuzione delle 
leggi 4 dicembre 1879 e 22 luglio 1881 con­
cernenti gli assegni ai veterani del 1848-49.

Votanti. . . .
Favorevoli . .
Contrari .' . .

. 73
67 

6

Vuotanti .
Favorevoli .
Contrari .

72
65
7

(Il Senato approva). (Il Senato approva).

. Cordone elettrico sottomarino fra le isole 
di Lìpàri e di Salina.

Approvazione delle tabelle di riparto ge­
nerale delle

Votanti. . . 
■ 'Favorevoli .

Contrari. .

. 72
69

3.

gole linee della
somme da assegnarsi" alle sin-

e 3^ categoria delle ferro-
vie complementari per tutto il tempo 'fissato 
dalla legge 29 luglio 1879 e provvedimenti re­
lativi.

(II Senato approva).

Disposizioni penali per Pesecnzione della 
legge sulla sanità pubblica.'

Votanti . . .
Favorevoli .
Contrari. .

. 76
71

6

(Il Senato approva).

Votanti.' .
Favorevoli .
Contrari. .

72
69 Aggregazione del comune di Brandizzo al

mandamento di Ghivasso.

(Il Senato approva).

Stipendi ed assegni fìssi per gli ufficiali, 
per gl’impiegati • dipendenti dall’Amministra-

Votanti . . .
Favorevoli . 
Contrari . .

72
69

3

. (Il Senato approva).
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Aggregazione al mandamento di Langhi­
rano del comune di Lizzano Val Parma.

Votanti . . . 
Favorevoli . 
Contrari . .

73

68
5

(Il Senato approva).

Aggregazione di parte del comune di 
Piazzola sul Brenta al comune di San Giorgio 
in Bosco in quel di Cittadella.

Votanti . . 
Favorevoli . 
Contrari

75

67
8

(Il Senato approva).

PRESIDENTE. Ora si procede all’appello nomi­
nale per la votazione a scrutinio segreto dei 
tre progetti di legge posti in discussione nella 
seduta d’oggi:

Spesa pel trasferimento e pel definitivo as­
setto delle cliniche e degli istituti della Fa­
coltà medica della Regia Università- di Napoli; •

Concessione di una ferrovia diretta fra Roma 
e Napoli ;

Provvedimenti per Assab.

(Il Senatore, Seg: ■tarlo Corsi L. fa Tappello
nominale).

Non essendovi altri Senatori che abbiano a
votare dichiaro chiusa ia votazione; e prego
i signori Senatori Segretari a fare lo spoglio
delle urne.

(Si fa lo spoglio).
Leggo il risultato della votazione a scrutinio 

segreto dei seguenti progetti di legge:

Spesa pel trasferimento e pel definitivo

assetto delle cliniche e degli- istituti della Fa­
coltà medica della Regia Università di Napoli.

Senatori presenti
Votanti ....

Favorevoli . . .
Contrari....
Astenuto . . .

(Il Senato approva).

74
>70

57
16

1

Concessione di una. ferrovia diretta 
Roma e Napoli.

Votanti . . .
Favorevoli .
Contrari . .

(Il Senato approva).

Provvedimenti per Assab.

Votanti. . .
Favorevoli .
Contrari. .

(Il Senato approva).

Mi corr-e debito di
CL.

tra

. 70

52
18

71

39
32

.nnunziare che in seguito
,11’invito venutoci dal Municipio di Brescia, e

già letto in altra tornata, perchè una Rappre­
sentanza del Senato intervenga alla solenne 
inaugurazione del monumento ad Arnaldo, ia
quale avrà luogo il 14 igosto, furono delegati

■d assistere a quella. funzione i signori Borgatti ì

Vice-presidente, e Verga G., Segretario del è
nato, e gli altri Senatori che leggo per ordine 
alfabetico: Arrigossi, Finali, Magni, Massarani,
Moleschott e Sacelli Gaetano.

Essendo esaurito l’ordine del giorno, i ■Ignori

Senatori, per nuove tornate, saranno convocati 
a domicilio.

La seduta è sciolta (ore 4 e 50).


